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國二每周練習題(上學期第 15周) 

中心：_____________________      姓名：___________________ 

例題一 若 5＝8 10A  、 4＝4 10B  、 －4＝2 10C  、 －5＝8 10D  四數分別以科學記號

表示，試求出下列各式的值，並以科學記號表示結果。 

(1) 0.1 B    (2) A B    (3) A B  

解： 

(1) 40.1 0.1 (4 10 )B            (3) 5 4(8 10 ) (4 10 )A B      

           40.1 4 10                     5 48 10 4 10     

          40.4 10                        5 58 10 0.4 10     

          34 10  。                      5(8 0.4) 10    

                                         58.4 10  。 

(2) 5 4(8 10 ) (4 10 )A B      

         5 48 10 4 10     

         5 48 4 10 10     

         932 10   

         103.2 10  。 

                           答：(1) 34 10  (2) 58.4 10  (3) 103.2 10  

 

練習一 承上題，試求出下列各式的值，並以科學記號表示結果。 

(1)   50 B     (2) B D    (3) －C D  

例題二 求出下列各組數的值。 

(1) (12,27,42)       (2) [12,27,42] 

解： 

(1)   3   12  , 27  , 42                 (2)  3   12  , 27  , 42    

        4  ,   9  , 14                       2   4  ,   9  , 14    

                                          2  ,   9  , 7     

(12,27,42) 3 。                    [12,27,42] 3 2 2 9 7 756      。 

                                               答：(1) 3  (2) 756  

 

小提醒： 

1. 將一個數字寫成

，其中

，而

為整數，此種記數

方式稱為科學記

號。 

2. 科學記號的加減運

算： 

先將所有數之 的

次方數化成相同大

小，再做加減運

算，並將結果表示

成科學記號。 

3. 科學記號的乘除運

算： 

將 的次方數前面

的數字直接做乘除

運算，再將 的次

方數依照指數律運

算規則乘除，並將

結果表示成科學記

號。 

小提醒： 

、 、 三數的最大

公因數可以表示為： 

。 

、 、 三數的最小

公倍數可以表示為： 

。 

標準分解式： 

把質因數分解用指數

連乘的方式表示。 
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練習二 求出下列各組數的值。 

(1) 22 2 2(3 , ,2 3 )5 7 2 5 7 5 7       (答案請用標準分解式表示) 

(2) 22 2 2[3 , ,2 3 ]5 7 2 5 7 5 7       (答案請用標準分解式表示) 

例題三 已知 7( )4,P  在直線3 16x ky  的圖形上，則： 

(1) k值為何？         (2) 直線不通過第幾象限？ 

解： 

(1) 因為 7( )4,P  在直線3 16x ky  的圖形上； 

    將 7( )4,P  代入直線方程式3 16x ky  ； 

    得到3 ( 4) (7) 16k      

               12 7 16k    

                     7 16 12k    

                     7 28k  ， 4k  。 

(2) 將 4k  代入直線方程式得到3 4 16x y  ； 

    再代入 0x  、 4x  ，找出直線上任意兩點座標(0,4)、(4,1)； 

    將其圖形畫在座標平面上，得到： 

    所以圖形不通過第三象限。           答：(1) 4k   (2) 第三象限 

 

練習三 已知 ( )2, 1Q   在直線 2 8kx y  的圖形上，則： 

(1) k值為何？         (2) 直線不通過第幾象限？ 

小提醒： 

若點 在直線

的圖

形上，則將

代入直線方程式後，其

等式左右會成立。 
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例題四 因式分解 2 ( )( )6 11 35 3 5 7x x x kx     ，則 k值為何？ 

解： 

    2 ( )( )6 11 35 3 5 7x x x kx      

                  3x        5  

                  2x        7  

                  2 10 103 7 ( 5) 21 (21 ) 11x x x x x x          

    得到 2k  。 

                                                      答： 2k   
 

練習四 因式分解 2 )3 5( )10 (x x ax x b     ，則a b 的值為何？ 

例題五 公民投票，簡稱公投，又稱複決、全民公決，由整個國家或者地區的全體

人民投票決定某些問題。 

中華民國自2004年起實施公民投票法，分為全國性及地方性公民投票。 

公民投票的通過門檻必須參與投票人數達具有投票權總人數二分之一以

上，即投票率達50%以上。有效投票數超過二分之一同意者，即過半數規

則。反之，以上任一條件不符合者均為否決。若公投案沒有通過兩年內不

能再提出一樣的提案。 

2018年公投結果顯示在關於適齡性平教育一案中，總投票人數約為1100萬

票，而總投票率約為55%，請問中華民國具有投票權總人數約為多少？(請

用四捨五入法取概數到萬位) 

解： 

    總投票人數約為1100萬票，而總投票率約為55%； 

    得知總投票人數：具有投票權總人數的比率為55%  

    假設具有投票權總人數為 x萬人； 

    得到
1100

55%
x

 ，1100 55% x   

               
55

1100
100

x   

                       
100

1100 2000
55

x    。 

                                               答：約為2000萬人 

 

 

小提醒： 

十字交乘法： 

觀察一元二次式的二

次項與常數項係數，

將其分解成兩個一次

因式相乘，且其分配

乘開後一次項係數與

原式相同。 

 

小提醒： 

從題目敘述中觀察未知

數所代表的文字，再列

出關係式。 

小知識： 

2018年 11月 24日中華

民國第一次產生通過的

公民提案。 
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練習五 愛美是天性，由統計知道，如果 t 軀幹長÷身高（公分），軀幹長是指肚臍

到腳底的距離，且
1

＝
1

t
t

 時，則人的身體比例是完美的，這個 t值被稱 

為人體的黃金比例。而經過移項得知 (1 ) 1t t   ，解一元二次方程式後得 

知
1 5

2
t

 
 ，其值大約是0.62。 

惠娣小公主身體比例是黃金比例，若惠娣小公主的軀幹長為108.5cm，利用

黃金比例 0.62t ，可以推測惠娣小公主的身高大約是多少？ 


